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"Noi invece vogliamo essere i poeti della nostra vita,
a cominciare dalle cose più piccole e quotidiane" 
(Nietzsche)
(Questa pagina non è una testata giornalistica. Le immagini e i link inseriti sono tratti in massima parte da Internet; qualora la loro pubblicazione violasse eventuali diritti d'autore, vogliate comunicarlo e saranno subito rimossi)
 

Tagli alla pubblica istruzione. L'Unione Europea critica l'Italia.

 

Giustamente l’Unione Europea ha sottolineato che è assolutamente urgente e necessario non ridurre i fondi destinati alla pubblica istruzione. La cultura e la creatività sono indispensabili per lo sviluppo e il progresso di tutte le nazioni e tutti i popoli. Per questo l’Unione europea ha criticato i paesi che hanno effettuato tagli ai bilanci della pubblica istruzione. L’Italia è la principale accusata. 
"Sono tempi difficili per le finanze nazionali ma abbiamo bisogno di un approccio coerente in tema di investimenti pubblici nell'istruzione e nella formazione poiché questa è la chiave per il futuro dei nostri giovani e per la ripresa di un'economia sostenibile nel lungo periodo"
"Se gli Stati membri non investono adeguatamente nella modernizzazione dell'istruzione e delle abilità - ha affermato Androulla Vassiliou, commissario europeo responsabile per l'istruzione, la cultura, il multilinguismo e la gioventù - ci troveremo sempre più arretrati rispetto ai nostri concorrenti globali e avremo difficoltà ad affrontare il problema della disoccupazione giovanile".
Se volete leggere l’articolo cliccate qui: 




 
 

Rapporto Pearson sull’educazione nella scuola.

 

Una recente ricerca dell'Economist Intelligence Unit segnala che c'è un collegamento evidente tra le conoscenze e le competenze con cui i giovani entrano nel mondo del lavoro e la competitività economica di un paese nel lungo termine.  È una ricerca fatta benissimo ed offre una quantità di dati che confrontano 50 paesi. Sono molto interessanti e vi consigliamo di consultarli. Potete leggerli cliccando qui:

  Se avete problemi col testo inglese originale cliccate qui: 


 

Il maestro creativo innamorato del “cesso d'Italia”.

 

Ci si può innamorare del peggio dell’Italia? Ebbene sì! Se sei una persona creativa… come questa ammirevole persona che è Filippo Mondini. Un maestro che dimostra come anche in Italia c’è un settore della scuola che è meraviglioso, straordinario, creativo e positivo. È riuscito a creare una scuola eccezionale chiamata “La casa del bambino” in un posto che egli stesso chiama “il cesso d’Italia”: Castelvolturno. Per saperne di più cliccate qui:

 


AFORISMI E CITAZIONI

 

 

«Dormivo e sognavo che la vita era gioia;
mi svegliai e vidi che la vita era servizio.
Volli servire e vidi che servire era gioia»
(R. Tagore)
«Quello che sei parla tanto forte che non riesco a sentire cosa dici»
(R. W. Emerson)
«Fa più rumore un albero che cade rispetto ad una foresta che cresce.»
(L. Tze)

"Trascurare la matematica è un'offesa al sapere, poiché chi la ignora non può conoscere le altre scienze o le cose del mondo."
(Ruggero Bacone)
"Vorrei vivere per studiare, non studiare per vivere."
(Francis Bacon)
"E' l'arte suprema dell'insegnante, risvegliare la gioia della creatività e della conoscenza."
(Albert Einstein)
MOSTRE ED EVENTI
 

XI edizione della Biennale Internazionale della Ceramica Artistica di Aveiro in Portogallo.

Scopo dell’iniziativa è dare un contributo allo sviluppo socio-culturale ed incoraggiare la sperimentazione e la creatività, diffondendo l'arte della ceramica, mostrando le opportunità di rinnovamento formale ed estetico offerte dall’uso di nuovi materiali e nuove tecniche. La manifestazione è aperta ad artisti di ogni nazionalità, senza limiti di età. La scadenza è 12 aprile 2013. Primo premio 6.000 Euro,  Secondo premio 4.000 Euro, terzo premio 2.500 Euro. Le opere selezionate saranno esposte dal 5 Ottobre al 10 novembre 2013 presso il Museo di Aveiro. Cliccate qui per saperne di più: 


 

Festival della creatività a Cannes


 

Si terrà  in Francia a Cannes il prossimo Festival della Creatività, dal 16 al 22 Giugno 2013. Il termine ultimo per iscriversi è il 28 Marzo. Se volete saperne di più cliccate qui. 


 
 

 

Mosaici a Ravenna. 
Una mostra bellissima sui mosaici e i suoi massimi artisti. Naturalmente a Ravenna. Dal 10 Febbraio al 26 Maggio 2013. Per saperne di più cliccate qui: 

 

 

CONCORSI
 

A Cremona un bando per finanziare la  creatività dei giovani.
È la terza edizione del bando 'Think Town'. La scadenza è 28 Marzo 2013. Cliccate qui per saperne di più:

 
  
  
Concorso bioetica e arte.

 

Al via la seconda edizione del concorso bioetica ed arte. “Create un’immagine, illustrate amore, compassione e cura”: è l’invito e il tema del concorso promosso dall'Unesco. Scadenza 1 aprile 2013. Per saperne di più cliccate qui: 
 

 

PREMIO UNIONCAMERE "SCUOLA CREATIVITA' E INNOVAZIONE"

La settima edizione del premio Unioncamere è destinata agli studenti di scuole secondarie superiori: in palio borse-premio fino a 7 mila euro. Il premio Unioncamere Scuola, creatività e innovazione è volto a promuovere, sviluppare e coltivare nei giovani la propensione al pensiero creativo e all’innovatività, ad incentivare l’ideazione di prodotti, servizi, design, che potrebbero essere tradotti in business, e a sensibilizzare il mondo della scuola sull’importanza di un percorso educativo che tenga conto di temi quali la creatività, l’innovazione e la tutela della proprietà industriale e intellettuale.
Scadenza 29 marzo 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


 

CREATIVITA' PER POMPEI

La valorizzazione del territorio di Pompei. Un concorso Multimediale di Creatività. Il Concorso ha per oggetto la proposta di idee per la valorizzazione del territorio di Pompei, l’innovazione e il miglioramento del sistema produttivo locale ed il potenziamento della filiera turistico-culturale, con l’obiettivo di rendere la città più attraente, accogliente e vivibile. Le proposte potranno riguardare interventi, materiali e/o immateriali, che abbiano a riferimento gli obiettivi e i temi indicati nell'avviso pubblico. Ogni proposta vincitrice riceverà un premio di euro 3.000. La scadenza è 15 aprile 2013. Per leggere il regolamento del concorso cliccate qui: 


 

Concorso "Pinocchio e il viaggio".

In occasione della mostra “PINOCCHIO – BIENNALE 2012” il Museo Luzzati (Porta Siberia, Area Porto Antico 6, Genova) indìce “PIN-OCCHIO” , primo Concorso internazionale d’illustrazione “Museo Luzzati” sul tema “Pinocchio e il Viaggio”. Il concorso premierà le illustrazioni che meglio interpreteranno la storia di Pinocchio sotto il segno del viaggio, inteso in una delle innumerevoli accezioni: come atto di spostarsi da un luogo ad un altro, come itinerario immaginario, come ricerca interiore, come metafora della vita.
La partecipazione al tema del concorso “Pinocchio e il Viaggio” è individuale, gratuita e aperta a tutti gli illustratori italiani e stranieri. Le illustrazioni potranno essere realizzate in qualunque tecnica grafica, in bianco e nero o a colori su tavole di dimensioni massime cm 30 x 30 e dovranno essere spedite al Museo Luzzati entro il 30 marzo 2013. Il primo premio è di 1200 euro. Per saperne di più cliccate qui: 



 

Concorso "Musica Controcorrente"


Aperto il bando per la 9^ Edizione del concorso “Musica ControCorrente", manifestazione che valorizza e sostiene le qualità artistiche, musicali, letterarie ed interpretative degli artisti emergenti invitati a confrontarsi ogni anno con il repertorio di un artista noto indicato come l’Autore ControCorrente. Per l’edizione 2013 è stato scelto il cantautore romagnolo Samuele Bersani.
Il bando di concorso è aperto ad artisti solisti, autori, interpreti e gruppi musicali, sia italiani sia stranieri con età minima di 14 anni e senza limite d’età. Sono previste due categorie: la prima relativa al Brano “Edito dell’Autore Controcorrente”, dove i concorrenti saranno valutati per l’aspetto interpretativo e potranno esibirsi su base; e la seconda relativa al “Brano Inedito di propria composizione”. In questa categoria, i concorrenti, dovranno proporre obbligatoriamente anche una seconda canzone, cioè una rivisitazione con nuovo arrangiamento di un brano tratto dal repertorio di Samuele Bersani. 
La documentazione per l’iscrizione dovrà pervenire all’organizzazione entro e non oltre il 31 MARZO 2013 (entro le ore 18.00). Per leggere il bando cliccate qui: 



Premio di Arte Contemporanea Basilio Cascella 2013 LVII Edizione

Premio Nazionale di Pittura e Fotografia ₤'i®a arte, sogno, giogo, rabbia
Il concorso, finalizzato alla promozione dell’arte contemporanea in Italia, prevede la realizzazione di un evento espositivo, di un catalogo a colori e testi critici, l'assegnazione finale di 2 premi della Critica con conseguenti mostre personali, e 2 premi Popolari. Il Premio è aperto ad artisti professionisti, emergenti, autodidatti e a studenti di qualsiasi nazionalità (residenti e non-residenti in Italia) che operano sul territorio nazionale Italiano o estero. La partecipazione è gratuita, e non ci sono limiti di età per chi si candida né di qualifica o curriculum. Il premio incoraggia la partecipazione di artisti di ogni livello. La qualità, la ricerca, l’innovazione e la contemporaneità saranno i criteri fondamentali della selezione. L’opera deve essere la massima espressione artistica del candidato, realizzata negli ultimi 36 mesi. Si prediligono opere inedite. Il tema speciale al quale attenersi è: ₤' i ® a – arte, sogno, giogo, rabbia.  Ore 24 di 31 marzo 2013, ultimo giorno valido per l’iscrizione al Premio Basilio Cascella 2013.  19 aprile 2013, ultimo giorno valido per inviare l'opera. Per saperne di più cliccate qui: 


 

Concorso Beta Steel 2012-2013 L'UFFICIO CHE VORREI
  
Beta Steel Divisione Arredo & Design  con lo scopo di promuovere la creatività dei giovani architetti italiani, dei professionisti nell'ambito del design e degli iscritti alle facoltà universitarie di architettura e alle scuole di design italiane, lancia il concorso "L'UFFICIO CHE VORREI" imperniato sulla progettazione di nuovi elementi nell'ambito dell'ufficio, in particolare una cassettiera, una libreria componibile, ed un armadio in metallo realizzati in metallo.
Il concorso intende promuovere la progettazione di componenti d'arredo che contribuiscano ad arredare un ambiente ufficio capace di essere funzionale alle necessità del lavoro di tutti i giorni, favorendo al contempo, anche nel design, una reinterpretazione spigliata e razionale degli spazi e della funzionalità dei singoli elementi, con accorgimenti tecnici ed estetici anche inediti.
Il premio prevede l'iscrizione gratuita, un premio in denaro ed è aperto a:  
Architetti / Designer /Professionisti, la cui età non superi i 40 anni al momento di pubblicazione del bando.
Studenti: regolarmente iscritti ai corsi universitari di architettura di tutte le Università italiane e ai Corsi di industrial Design per l’anno accademico 2012/2013.
La partecipazione può essere individuale o di gruppo ed il termine ultimo per l'iscrizione e l'invio degli elaborati è fissato per il giorno 31 Marzo 2013 - ore 12.00 .
Per leggere il bando del concorso cliccate qui: 


  
Per collegarvi al sito cliccate qui: 

 
  
GRAPHIC (BEER) CONTEST - 3° Edizione

In Fermento – Festival delle Birre Artigianali organizza la 3° Edizione del GRAPHIC (BEER) CONTEST, il concorso per la realizzazione del manifesto che rappresenterà la prossima edizione del Festival. L'obbiettivo è realizzare una proposta grafica per la promozione del Festival che costituirà la base da cui verrà creata l'immagine coordinata e la nuova comunicazione della prossima edizione dell’evento. Il concorso (contest) è completamente gratuito, aperto a tutti e non richiede registrazione alcuna. E' possibile partecipare singolarmente o in gruppo. 
Il lavoro consiste nella realizzazione di una proposta grafica,per la locandina e il manifesto con le informazioni base necessarie per la promozione del Festival. Potete dare sfogo alla vostra creatività lavorando sulla grafica, i testi aggiuntivi, il design e i colori. Potete utilizzare qualsiasi soluzione tecnica: dalla fotografia alla grafica digitale, dal disegno alla pittura, dal collage al bricolage! 
Le proposte devono essere inviate entro e non oltre le ore 23:59 (ora italiana)del 1 Aprile 2013. 

Per consultare il sito cliccate qui: 


  
Per leggere il bando cliccate qui: 


  

Concorso fotografico "Incontri generazionali"
L'Assessorato alle Politiche Giovanili della Provincia di Campobasso e il Forum dei Giovani della Provincia di Campobasso bandiscono il concorso fotografico dal titolo "Incontri Generazionali - Valorizza le Differenze".  Il concorso è finalizzato alla raccolta di materiale fotografico inedito, da acquisire al patrimonio dell'Ente, da pubblicare ed esporre, con lo scopo di promuovere la cultura dell'integrazione generazionale e del rispetto del prossimo anche attraverso l'arte fotografica.

Il concorso è gratuito e aperto a tutti i fotoamatori, senza limiti di età e nazionalità. Premi in danaro ai primi tre vincitori. 
La scadenza per la presentazione delle domande è il 15 maggio 2013. Cliccate qui per leggere il bando e partecipare: 


  
 

Concorso fotografico gratuito promosso dal comune di Anzio e dall'Associazione Culturale Orsenigo
Scadenza 8 giugno 2013 Per leggere il bando cliccate qui: 




XII Edizione del premio GhigginiArte Giovani 2013. Il concorso è aperto a tutti gli artisti giovani (pittura, scultura, fotografia, ecc.), è del tutto gratuito, riservato ai giovani.La scadenza è 13 Aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per conoscere il regolamento:

   

"A corto di libri. I cortometraggi raccontano le biblioteche", al via il concorso per gli amanti della macchina da presa.
Invio dei materiali entro il 13 aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per poter partecipare: 

  
   
 

 

Continuate a leggere questo nostro quotidiano ogni giorno: troverete sempre qualche novità utile. Lo aggiorneremo quotidianamente, tranne casi eccezionali dovuti a nostri problemi organizzativi. 
Le notizie ancora attuali (concorsi, eventi, mostre) non verranno cancellate fino alla data di scadenza. 
Le notizie ormai non più attuali ma ancora interessanti e utili verranno eliminate dal quotidiano ma potranno essere consultate in altre pagine del nostro sito. 
Gli aforismi e le citazioni vengono cambiati ogni domenica e sostituiti con altri nuovi. Quelli cancellati dalla pagina del quotidiano possono essere letti nella pagina degli  aforismi 2013. 
 

 

