Il Quotidiano della Creatività.
La creatività del quotidiano. 
N. 1 del 1 Gennaio 2013
(in questa prima fase il testo sarà aggiornato ogni lunedì)
APPROVATO IL PROGRAMMA EUROPA CREATIVA
 

Europa Creativa è il programma europeo che include misure e stanziamenti per i settori culturali, creativo e media per il settennio 2014-2020. È  andato al voto in Parlamento Europeo il 18 dicembre ed è stato approvato a larghissima maggioranza. Tutti hanno la possibilità di accedere a tali finanziamenti presentando progetti creativi adeguati. 
Per saperne di più leggete questi articoli: 


  

  


e per avere più informazioni consultate il sito: www.silviacosta.it/?p=12921  

 

 

LA CRISI ECONOMICO FINANZIARIA E LA CREATIVITA'
 

Lo sforzo innovativo che si deve compiere per accelerare la ripresa dalla profonda crisi economica e finanziaria che stiamo attraversando non può prescindere da un impegno massiccio per sbloccare e sviluppare la creatività umana. 
Leggete qui l’articolo “Crisi, la vera risorsa è la creatività”: 


 

 

 

RICERCA DI MICROSOFT SUL BLOCCO DELLA CREATIVITA' 
 

 Purtroppo, mentre tutti ormai riconoscono l’importanza fondamentale della creatività per il progresso dell’umanità, per lo sviluppo di tutti i popoli, per il benessere delle nazioni e la salute di ogni essere umano, abbiamo ancora una volta la dimostrazione inequivocabile che la creatività umana è gravemente bloccata.  La conferma arriva da una ricerca promossa e finanziata da Bill Gates. I risultati della ricerca condotta da Microsoft e Waggener Edstrom sono estremamente interessanti. È altissima la percentuale di persone che ammettono il blocco della propria creatività. E ciò si verifica in tutte le nazioni civili. Ma la cosa più sorprendente è che, secondo i dati della ricerca, gli italiani soffrono più di tutti gli altri per la mancanza di uno sbocco creativo. È l'88,3% del campione a sentire questa esigenza, avvertita anche dall'87% degli intervistati americani e dal 77% di quelli tedeschi. 
Leggete qui i risultati della ricerca: 


 

 

MANIFESTAZIONI IN TEMA DI CREATIVITA'
 

Si svolgerà a Bologna nell’autunno 2013 una grande manifestazione in nome della creatività. 
Per saperne di più consultate il sito  


 

Ad essa seguirà un’altra manifestazione a Modena dal 5 all’8 dicembre dal titolo “Io creo”, Salone della creatività e delle arti manuali: per saperne di più consultate il sito  


 

 

CONCORSI
 

Il comune di Bergamo ha bandito un concorso dal titolo “Creativity Fair”. Fate in tempo ancora a partecipare. La scadenza è il 28 Gennaio 2013. 
Leggete qui per saperne di più: 


 

  

Per tutti i giovani creativi che sono residenti in Emilia Romagna è molto interessante questo concorso dal titolo “Il prodotto della creatività” che consente di accedere a contributi anche di 8000 Euro. Leggete qui per saperne di più:  


Consultate qui il bando del concorso, con scadenza 1 Marzo 2013: 


 

 

Un milione di euro per la migliore idea che consenta di creare posti di lavoro giovanili valorizzando il patrimonio artistico del nostro Paese. Di cosa si tratta?
La Fondazione Italiana Accenture  per stimolare ulteriormente anche la vostra creatività ha lanciato il concorso “ARS. Arte che realizza occupazione sociale”, aperto fino al 25 marzo 2013. Il patrimonio culturale, si sa, rappresenta per il nostro Paese un vantaggio competitivo internazionale e ancor di più l’arte ha in sé un potenziale inestimabile.
L’obiettivo di questo concorso da 1 milione di euro è proprio questo:  raccogliere proposte e progetti per l’ideazione, la realizzazione e la gestione di servizi e prodotti, che creino ricavi, tali da generare occupazione sociale sostenibile utilizzando come asset il patrimonio artistico italiano.
Per saperne di più leggete qui: 


 

 

AFORISMI E CITAZIONI 
 

 

"Quando qualcuno dice:questo lo so fare anch'io, vuol dire che lo sa rifare altrimenti lo avrebbe già fatto prima." (Bruno Munari)

  
“Dove il mondo fallisce, parla la musica." (Hans Christian Andersen)
 

 

"La musica è il genere di arte perfetto. La musica non può mai rivelare il suo segreto più nascosto" (Oscar Wilde).
 

 

"Pur non così temerario da pensare di capire il nocciolo della creatività sono curioso di spiarla quanto più è possibile" (Paul Klee)
 

 

"Che cos’è l’arte se non un modo di vedere?”  (Thomas Berger)
 

 

"L’arte deve disturbare, la scienza deve rassicurare.”  (Georges Braque) 
 

 

"Per l’arte essere apartitica significa semplicemente essere del partito dominante."  (Bertolt Brecht)

 

