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N. 22 di Lunedì 11 Marzo 2013
 

  
"Noi invece vogliamo essere i poeti della nostra vita,
a cominciare dalle cose più piccole e quotidiane" 
(Nietzsche)
 

(Questa pagina non è una testata giornalistica. Le immagini e i link inseriti sono tratti in massima parte da Internet; qualora la loro pubblicazione violasse eventuali diritti d'autore, vogliate comunicarlo e saranno subito rimossi)
 

 

 

 

GENITORI CONDANNATI PER AVER CAUSATO LA DISTRUTTIVITA' DEI FIGLI 
 

 

Nel 2008 due fratelli, Cristina e Andrea, a Genova, tentarono di uccidere un ragazzo, Alex, di 16 anni con 40 coltellate. Stavano tutti e tre alla commemorazione di un loro amico morto per incidente stradale. Alex suonava la chitarra. Ma secondo i due fratelli non seguiva il ritmo giusto. E allora lo aggredirono e tentarono di ucciderlo. 
Non ci interessa in questa sede il processo penale, che ovviamente porterà ad una condanna dei due responsabili, maggiorenni (Cristina aveva allora 19 anni). Ma è interessante la sentenza del giudice civile, per il risarcimento del danno subito da Alex, che purtroppo è rimasto invalido. Non dovranno pagare Cristina e Andrea, ma i loro genitori. Dovranno sborsare una somma di 822.000 Euro. Quel che ci interessa è la motivazione della sentenza: perché i genitori con le “evidenti carenze di educazione” hanno causato la distruttività dei loro figli. Se volete leggere un articolo su questa sentenza cliccate qui: 



Ovviamente la sentenza farà molto discutere. Ci saranno tantissime persone scandalizzate e contrarie, che si lanceranno ancora una volta contro i giudici. E ci saranno tantissime altre soddisfatte e favorevoli. Noi qui non vogliamo discutere di questo. Ma desideriamo sottolineare ciò che ci interessa per la riflessione sulla creatività umana. Ormai tutti gli esperti condividono l'idea che la creatività sia una capacità umana universale e sia presente fin da piccoli. Anzi tutti i bambini sarebbero spontaneamente molto creativi. E continuerebbero ad esserlo per tutta la vita se la loro creatività non venisse bloccata. Potete leggere a questo proposito un capitolo specifico sul libro di Vittorio Cei: 


Già cinquant’anni fa Harold Anderson segnalò che la creatività degli adulti è bloccata: 
 

«La creatività è in ciascuno di noi. Per meglio dire era in ciascuno di noi, quando eravamo piccoli. Nei bambini la creatività è un elemento universale. Fra gli adulti è pressoché inesistente. Il grande problema è di riuscire a sapere che cos’è accaduto di quest’immensa, universale risorsa umana, un problema attuale, che costituisce l’oggetto della nostra ricerca».

Purtroppo da 50 anni in qua le cose non sono migliorate, anzi sono ulteriormente peggiorate. E l'azione di Cristina e Andrea lo dimostra in modo evidente. 
Viviamo una situazione assurda e paradossale. Nonostante sia prodotta una quantità enorme di oggetti, la creatività umana è sempre più repressa.
Nonostante siamo circondati da libri, corsi e prodotti correlati alla creatività, la società contemporanea di fatto inibisce o blocca la creatività umana.
 

"Quasi certamente continueremo a diventare sempre meno creativi a meno che non facciamo qualcosa deliberatamente al fine di conservare e sviluppare il nostro talento congenito. … perdiamo ciò che non sfruttiamo: questo assioma si riferisce al cervello oltre che ai muscoli" 
(Osborn)
"La vita è stata circoscritta entro capannoni e grattacieli, irrigidita...ha perso colore, flessibilità, creatività, contatti e stimoli. L’adulto e il vecchio hanno imprigionato il bambino che è dentro di noi; il burocrate ha ammazzato il fantasioso e l’intraprendente" 
(De Masi)
 

«Nella comoda artificialità della nostra vita… i nostri poteri creativi si sono atrofizzati». 
(Griswold)
«Hanno dimenticato di esser nati artisti, artisti creatori di vita… allorché cresciamo, il dominio dei sensi viene invaso dall’intelletto e l’ingenuità dell’esperienza sensibile è perduta».
(Suzuki)
 

Come accade che la creatività umana si trasforma nel suo contrario, nella distruttività? Ce lo spiega molto semplicemente Erich Fromm, grande psicanalista, che ha studiato tantissimi casi di distruttività, a partire da Hitler in poi, e ha condotto ricerche scientifiche molto importanti che sono riassunte nel suo libro “Anatomia dell'aggressività umana”.  
 

“Chi non può creare vuole distruggere” 
(Erich Fromm)
 

Come dice Maslow, la creatività «nella maggior parte dei casi si smarrisce, o resta seppellita, o viene inibita a mano a mano che l’uomo si lascia assimilare nella civiltà».
Man mano che il bambino viene "educato", scolarizzato e socializzato, la sua creatività umana viene progressivamente bloccata. Proprio la famiglia, la scuola e la società, che dovrebbero essere i luoghi ideali in cui esprimere e sviluppare la propria creatività, ne divengono la tomba per quasi tutti.
Per approfondire in che modo la famiglia, la scuola e la società reprimono la creatività e causano la distruttività leggete i capitoli specifici del libro "Libera la tua creatività".
Ecco allora l'importanza di questa sentenza sul risarcimento dovuto dai genitori di Cristina e Andrea ad Alex. Non si tratta più soltanto di affermazioni di psicologi, di ipotesi scientifiche, di opinioni che potrebbero essere considerate opinabili. Si tratta addirittura di sentenze di tribunali civili. Speriamo che questo non si limiti al pagamento di una somma in danaro. Speriamo che tutto questo possa condurre ad una seria riflessione di tutti, non solo ad una sincera e fattiva autocritica da parte di una coppia di genitori. Speriamo che sia uno stimolo per ognuno di noi e che  induca  ad azioni serie ed efficaci per dare una svolta a questa situazione drammatica e a questo enorme delitto di   bloccare la più grande ricchezza dell'umanità: la creatività di milioni e milioni di bambini innocenti. 
 

 

 

 
MOSTRE ED EVENTI
 

 

 

Festival della creatività a Cannes
 

 

Si terrà  in Francia a Cannes il prossimo Festival della Creatività, dal 16 al 22 Giugno 2013. Il termine ultimo per iscriversi è il 28 Marzo. Se volete saperne di più cliccate qui. 


 
 

 

GIORNATA EUROPEA DELLA CREATIVITA' ARTISTICA

 

Il 21 marzo 2013 si celebrerà l' European Day of Artistic Creativity. Il Progetto Europeo "CreArt" ha proposto la celebrazione annuale della Giornata europea della creatività artistica. L'evento coinvolgerà tutte le città della Rete CreaArt: Aveiro, Delft, Linz, Vilnius, Pardubice, Kaunas, Lecce, Genova, Kristiansand, Arad, Harghita, Valladolid e le città e istituzioni di tutta Europa che vorranno aderire. 
L'obiettivo di questa nuova e originale iniziativa è quello di celebrare un giorno all'anno la creatività artistica in tutta Europa, con attività aperte in musei, istituzioni culturali pubbliche e private, centri di arti visive, scuole d'arte, gallerie, scuole….
Uno scambio culturale tra artisti e pubblico, dimostrando che la creatività è un atteggiamento, una capacità presente in ogni essere umano, che può essere radicato, stimolato e arricchito per mezzo di una grande varietà di strategie. Per ora, in Italia ha aderito all'iniziativa la città di Genova. Ci auguriamo che lo facciano anche altre città. Per saperne di più cliccate qui: 

  e qui: 


 
 

 

 

Una mostra dedicata esclusivamente alla creatività delle donne.

Si terrà a Trento Sabato 23 marzo 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


 

Mosaici a Ravenna. 
Una mostra bellissima sui mosaici e i suoi massimi artisti. Naturalmente a Ravenna. Dal 10 Febbraio al 26 Maggio 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


 

 

CONCORSI
 

Concorso bioetica e arte.

 

Al via la seconda edizione del concorso bioetica ed arte. “Create un’immagine, illustrate amore, compassione e cura”: è l’invito e il tema del concorso promosso dall'Unesco. Scadenza 1 aprile 2013. Per saperne di più cliccate qui: 
 

 

PREMIO UNIONCAMERE "SCUOLA CREATIVITA' E INNOVAZIONE"

La settima edizione del premio Unioncamere è destinata agli studenti di scuole secondarie superiori: in palio borse-premio fino a 7 mila euro. Il premio Unioncamere Scuola, creatività e innovazione è volto a promuovere, sviluppare e coltivare nei giovani la propensione al pensiero creativo e all’innovatività, ad incentivare l’ideazione di prodotti, servizi, design, che potrebbero essere tradotti in business, e a sensibilizzare il mondo della scuola sull’importanza di un percorso educativo che tenga conto di temi quali la creatività, l’innovazione e la tutela della proprietà industriale e intellettuale.
Scadenza 29 marzo 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


 

CREATIVITA' PER POMPEI

La valorizzazione del territorio di Pompei. Un concorso Multimediale di Creatività. Il Concorso ha per oggetto la proposta di idee per la valorizzazione del territorio di Pompei, l’innovazione e il miglioramento del sistema produttivo locale ed il potenziamento della filiera turistico-culturale, con l’obiettivo di rendere la città più attraente, accogliente e vivibile. Le proposte potranno riguardare interventi, materiali e/o immateriali, che abbiano a riferimento gli obiettivi e i temi indicati nell'avviso pubblico. Ogni proposta vincitrice riceverà un premio di euro 3.000. La scadenza è 15 aprile 2013. Per leggere il regolamento del concorso cliccate qui: 


 

 

Concorso "Pinocchio e il viaggio".

In occasione della mostra “PINOCCHIO – BIENNALE 2012” il Museo Luzzati (Porta Siberia, Area Porto Antico 6, Genova) indìce “PIN-OCCHIO” , primo Concorso internazionale d’illustrazione “Museo Luzzati” sul tema “Pinocchio e il Viaggio”. Il concorso premierà le illustrazioni che meglio interpreteranno la storia di Pinocchio sotto il segno del viaggio, inteso in una delle innumerevoli accezioni: come atto di spostarsi da un luogo ad un altro, come itinerario immaginario, come ricerca interiore, come metafora della vita.
La partecipazione al tema del concorso “Pinocchio e il Viaggio” è individuale, gratuita e aperta a tutti gli illustratori italiani e stranieri. Le illustrazioni potranno essere realizzate in qualunque tecnica grafica, in bianco e nero o a colori su tavole di dimensioni massime cm 30 x 30 e dovranno essere spedite al Museo Luzzati entro il 30 marzo 2013. Il primo premio è di 1200 euro. Per saperne di più cliccate qui: 




 

 

Concorso "Musica Controcorrente"


Aperto il bando per la 9^ Edizione del concorso “Musica ControCorrente", manifestazione che valorizza e sostiene le qualità artistiche, musicali, letterarie ed interpretative degli artisti emergenti invitati a confrontarsi ogni anno con il repertorio di un artista noto indicato come l’Autore ControCorrente. Per l’edizione 2013 è stato scelto il cantautore romagnolo Samuele Bersani.
Il bando di concorso è aperto ad artisti solisti, autori, interpreti e gruppi musicali, sia italiani sia stranieri con età minima di 14 anni e senza limite d’età. Sono previste due categorie: la prima relativa al Brano “Edito dell’Autore Controcorrente”, dove i concorrenti saranno valutati per l’aspetto interpretativo e potranno esibirsi su base; e la seconda relativa al “Brano Inedito di propria composizione”. In questa categoria, i concorrenti, dovranno proporre obbligatoriamente anche una seconda canzone, cioè una rivisitazione con nuovo arrangiamento di un brano tratto dal repertorio di Samuele Bersani. 
La documentazione per l’iscrizione dovrà pervenire all’organizzazione entro e non oltre il 31 MARZO 2013 (entro le ore 18.00). Per leggere il bando cliccate qui: 



Premio di Arte Contemporanea Basilio Cascella 2013 LVII Edizione

Premio Nazionale di Pittura e Fotografia ₤'i®a arte, sogno, giogo, rabbia
Il concorso, finalizzato alla promozione dell’arte contemporanea in Italia, prevede la realizzazione di un evento espositivo, di un catalogo a colori e testi critici, l'assegnazione finale di 2 premi della Critica con conseguenti mostre personali, e 2 premi Popolari. Il Premio è aperto ad artisti professionisti, emergenti, autodidatti e a studenti di qualsiasi nazionalità (residenti e non-residenti in Italia) che operano sul territorio nazionale Italiano o estero. La partecipazione è gratuita, e non ci sono limiti di età per chi si candida né di qualifica o curriculum. Il premio incoraggia la partecipazione di artisti di ogni livello. La qualità, la ricerca, l’innovazione e la contemporaneità saranno i criteri fondamentali della selezione. L’opera deve essere la massima espressione artistica del candidato, realizzata negli ultimi 36 mesi. Si prediligono opere inedite. Il tema speciale al quale attenersi è: ₤' i ® a – arte, sogno, giogo, rabbia.  Ore 24 di 31 marzo 2013, ultimo giorno valido per l’iscrizione al Premio Basilio Cascella 2013.  19 aprile 2013, ultimo giorno valido per inviare l'opera. Per saperne di più cliccate qui: 


 

Concorso Beta Steel 2012-2013 L'UFFICIO CHE VORREI
  
Beta Steel Divisione Arredo & Design  con lo scopo di promuovere la creatività dei giovani architetti italiani, dei professionisti nell'ambito del design e degli iscritti alle facoltà universitarie di architettura e alle scuole di design italiane, lancia il concorso "L'UFFICIO CHE VORREI" imperniato sulla progettazione di nuovi elementi nell'ambito dell'ufficio, in particolare una cassettiera, una libreria componibile, ed un armadio in metallo realizzati in metallo.
Il concorso intende promuovere la progettazione di componenti d'arredo che contribuiscano ad arredare un ambiente ufficio capace di essere funzionale alle necessità del lavoro di tutti i giorni, favorendo al contempo, anche nel design, una reinterpretazione spigliata e razionale degli spazi e della funzionalità dei singoli elementi, con accorgimenti tecnici ed estetici anche inediti.
Il premio prevede l'iscrizione gratuita, un premio in denaro ed è aperto a:  
Architetti / Designer /Professionisti, la cui età non superi i 40 anni al momento di pubblicazione del bando.
Studenti: regolarmente iscritti ai corsi universitari di architettura di tutte le Università italiane e ai Corsi di industrial Design per l’anno accademico 2012/2013.
La partecipazione può essere individuale o di gruppo ed il termine ultimo per l'iscrizione e l'invio degli elaborati è fissato per il giorno 31 Marzo 2013 - ore 12.00 .
Per leggere il bando del concorso cliccate qui: 


  
Per collegarvi al sito cliccate qui: 

 
  
GRAPHIC (BEER) CONTEST - 3° Edizione

In Fermento – Festival delle Birre Artigianali organizza la 3° Edizione del GRAPHIC (BEER) CONTEST, il concorso per la realizzazione del manifesto che rappresenterà la prossima edizione del Festival. L'obbiettivo è realizzare una proposta grafica per la promozione del Festival che costituirà la base da cui verrà creata l'immagine coordinata e la nuova comunicazione della prossima edizione dell’evento. Il concorso (contest) è completamente gratuito, aperto a tutti e non richiede registrazione alcuna. E' possibile partecipare singolarmente o in gruppo. 
Il lavoro consiste nella realizzazione di una proposta grafica,per la locandina e il manifesto con le informazioni base necessarie per la promozione del Festival. Potete dare sfogo alla vostra creatività lavorando sulla grafica, i testi aggiuntivi, il design e i colori. Potete utilizzare qualsiasi soluzione tecnica: dalla fotografia alla grafica digitale, dal disegno alla pittura, dal collage al bricolage! 
Le proposte devono essere inviate entro e non oltre le ore 23:59 (ora italiana)del 1 Aprile 2013. 

Per consultare il sito cliccate qui: 


  
Per leggere il bando cliccate qui: 


 
  

Concorso a premi per artisti (disegno e pittura) bandito da A.O.P. Academy. 
Si propone di offrire la possibilità agli studenti e ai giovani artisti di farsi conoscere da collezionisti, curatori e altri professionisti del mondo dell'arte e prevede la realizzazione di due eventi espositivi, di un catalogo a colori e l'assegnazione finale di più premi per ogni categoria in concorso. La scadenza è 17 Marzo 2013. Per i vincitori è prevista anche un'esposizione a Londra, presso la prestigiosa Royal Academy of Arts of London, con viaggio gratuito. Per avere più informazioni e leggere il bando cliccate qui: 



 

Concorso fotografico "Incontri generazionali"

L'Assessorato alle Politiche Giovanili della Provincia di Campobasso e il Forum dei Giovani della Provincia di Campobasso bandiscono il concorso fotografico dal titolo "Incontri Generazionali - Valorizza le Differenze".  Il concorso è finalizzato alla raccolta di materiale fotografico inedito, da acquisire al patrimonio dell'Ente, da pubblicare ed esporre, con lo scopo di promuovere la cultura dell'integrazione generazionale e del rispetto del prossimo anche attraverso l'arte fotografica.

Il concorso è gratuito e aperto a tutti i fotoamatori, senza limiti di età e nazionalità. Premi in danaro ai primi tre vincitori. 
La scadenza per la presentazione delle domande è il 15 maggio 2013. Cliccate qui per leggere il bando e partecipare: 


  
 

Concorso fotografico gratuito promosso dal comune di Anzio e dall'Associazione Culturale Orsenigo
Scadenza 8 giugno 2013 Per leggere il bando cliccate qui: 



 

 



XII Edizione del premio GhigginiArte Giovani 2013. Il concorso è aperto a tutti gli artisti giovani (pittura, scultura, fotografia, ecc.), è del tutto gratuito, riservato ai giovani.La scadenza è 13 Aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per conoscere il regolamento:

  
 

 

"A corto di libri. I cortometraggi raccontano le biblioteche", al via il concorso per gli amanti della macchina da presa.
Invio dei materiali entro il 13 aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per poter partecipare: 

  
   
 

 

Un milione di euro per la migliore idea che consenta di creare posti di lavoro giovanili valorizzando il patrimonio artistico del nostro Paese. Di cosa si tratta?
La Fondazione Italiana Accenture  per stimolare ulteriormente anche la vostra creatività ha lanciato il concorso “ARS. Arte che realizza occupazione sociale”, aperto fino al 25 marzo 2013. Il patrimonio culturale, si sa, rappresenta per il nostro Paese un vantaggio competitivo internazionale e ancor di più l’arte ha in sé un potenziale inestimabile.
L’obiettivo di questo concorso da 1 milione di euro è proprio questo:  raccogliere proposte e progetti per l’ideazione, la realizzazione e la gestione di servizi e prodotti, che creino ricavi, tali da generare occupazione sociale sostenibile utilizzando come asset il patrimonio artistico italiano.
Per saperne di più leggete qui: 

  
 

 
 

Continuate a leggere questo nostro quotidiano ogni giorno: troverete sempre qualche novità utile. Lo aggiorneremo quotidianamente, tranne casi eccezionali dovuti a nostri problemi organizzativi. 
Le notizie ancora attuali (concorsi, eventi, mostre) non verranno cancellate fino alla data di scadenza. 
Le notizie ormai non più attuali ma ancora interessanti e utili verranno eliminate dal quotidiano ma potranno essere consultate in altre pagine del nostro sito. 
Gli aforismi e le citazioni vengono cambiati ogni domenica e sostituiti con altri nuovi. Quelli cancellati dalla pagina del quotidiano possono essere letti nella pagina degli  aforismi 2013. 
 

