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N. 25 di Lunedì 8 Aprile 2013
 

  
"Noi invece vogliamo essere i poeti della nostra vita,
a cominciare dalle cose più piccole e quotidiane" 
(Nietzsche)
 

(Questa pagina non è una testata giornalistica. Le immagini e i link inseriti sono tratti in massima parte da Internet; qualora la loro pubblicazione violasse eventuali diritti d'autore, vogliate comunicarlo e saranno subito rimossi)
 

 



UN LABORATORIO PER LA CREATIVITA’ IMPRENDITORIALE.
SE IL LAVORO NON C’E’ BISOGNA CREARLO.

 

Interessante iniziativa dell’università Luiss. È stato allestito alla stazione Termini di Roma il Luiss Enlabs, una fabbrica di startup, un contenitore per aziende innovative, rivolto "agli studenti di tutte le università italiane, specie quelle tecniche e scientifiche, che abbiano un'idea imprenditoriale da sviluppare". 
Per saperne di più cliccate qui: 




 

LA CREATIVITA’ AL CENTRO DEL SALONE INTERNAZIONALE DEL LIBRO.
LA CREATIVITA’ SALVERA’ IL MONDO?

 

Il tema del Salone internazionale del libro di Torino, che si terrà dal 16 al 20 maggio prossimi, è appunto la creatività. Insomma la Fiera del libro si offre come punto di incontro grazie al quale capire come partire o ripartire per innovare la nostra cultura, non solo rimanendo nell’ambito dell’editoria. È per questo motivo che la Fiera ha lanciato la sua campagna 
di comunicazione con la frase “Dove osano le idee”, chiaramente ispirata al film “Dove osano le aquile” del 1969 con Richard Burton e Clint Eastwood. Il messaggio è che la cultura, la fantasia, l’immaginazione sono le soluzioni più forti per cambiare e migliorare il mondo. Per saperne di più cliccate qui:



 

 

PICCOLI GENI CRESCONO.  MILIARDARI COL WEB E CON LA CREATIVITÀ.

 

Ebbene sì. Ancora oggi, in tempi di crisi mondiale e totale, si può diventare ricchissimi giocando e divertendosi. Lo hanno dimostrato alcuni giovani geniali. La creatività può renderci non solo felici  ma anche miliardari. Per saperne di più cliccate qui: 


  
 

 

MA L’ITALIA SI IMPOVERISCE SEMPRE PIU’

 

Purtroppo sì! Mentre la creatività rende felici e ricchi, l’Italia invece si impoverisce sempre più, perdendo i suoi giovani creativi e rendendo sempre più difficile la vita a chi rimane. Ecco due notizie che lo dimostrano:
 

2012, I GIOVANI IN FUGA DALL'ITALIA.

Secondo i dati diffusi dall’AIRE lo scorso anno l'emigrazione italiana ha fatto registrare un vero boom, con un aumento del 30 per cento rispetto ai 12 mesi precedenti. Ad andare via sono soprattutto i giovani. E purtroppo sono anche tra i migliori, i più intraprendenti, i più dotati. Stiamo regalando alla Germania, soprattutto, e alla Svizzera e alla Gran Bretagna giovani già formati, preparati e creativi, dopo aver speso tanto tempo e tante risorse per crescerli e per formarli. Per saperne di più cliccate qui:

 
 

L’ITALIA ALL’ULTIMO POSTO PER INVESTIMENTI IN CULTURA E SCUOLA.

Siamo all’ultimo posto nell’Unione Europea per gli investimenti che dedichiamo alla cultura e alla scuola. Quindi non solo regaliamo agli altri paesi i giovani già formati ma spendiamo molto meno di loro per formarne altri. È proprio la strategia migliore per ridurci a diventare gli asini poveri, i meno colti, i meno creativi, i più ignoranti di tutta l’Europa.  Abbiamo speso per la cultura appena l'1,1% del Pil contro il 2,2% medio dell'Ue:  stiamo dietro anche alla disastrata Grecia che spende l'1,2% del Pil. È una vera vergogna! Per saperne di più cliccate qui:

 
 

 

ED INFATTI DA VERI IGNORANTI CI DEDICHIAMO ALLA CACCIA ALLA VOLPE

 

Sembra incredibile, ma è vero.  Mentre attuiamo ottime strategie per diventare i più grandi asini d’Europa investiamo denaro per uccidere le volpi. Dal primo Aprile è stata riaperta a Siena la caccia alla volpe. E non è un pesce d’Aprile! È proprio vero! Poiché le volpi sono diventate troppe (per alcuni) meglio ucciderne un bel po’. Magari far divorare i piccolissimi cuccioli dai cani dei cacciatori… E così l’Italia, invece di dare la caccia ai furbacchioni imbroglioni che ci derubano quotidianamente e si arricchiscono truffandoci, dà la caccia alle povere volpi che non c’entrano nulla. Per saperne di più cliccate qui:

 



 

 AFORISMI E CITAZIONI

 

 

"Non andare dove il sentiero ti può portare. Vai invece dove il sentiero non c'è ancora e lascia dietro di te una traccia." 
(Ralph Waldo Emerson)
 

 

"Chi crede solo nel domani trascura le possibilità di oggi." 
(Ralph Waldo Emerson)
 

 

"Il cielo é il pane giornaliero degli occhi." 
(Ralph Waldo Emerson)
 

 

"L'arte é l'espressione del pensiero più profondo nel modo più semplice."
 

(Albert Einstein) 
 

 
 

 
MOSTRE ED EVENTI
 

XI edizione della Biennale Internazionale della Ceramica Artistica di Aveiro in Portogallo.

Scopo dell’iniziativa è dare un contributo allo sviluppo socio-culturale ed incoraggiare la sperimentazione e la creatività, diffondendo l'arte della ceramica, mostrando le opportunità di rinnovamento formale ed estetico offerte dall’uso di nuovi materiali e nuove tecniche. La manifestazione è aperta ad artisti di ogni nazionalità, senza limiti di età. La scadenza è 12 aprile 2013. Primo premio 6.000 Euro,  Secondo premio 4.000 Euro, terzo premio 2.500 Euro. Le opere selezionate saranno esposte dal 5 Ottobre al 10 novembre 2013 presso il Museo di Aveiro. Cliccate qui per saperne di più: 


 

 

 

Festival della creatività a Cannes
 

 

Si terrà  in Francia a Cannes il prossimo Festival della Creatività, dal 16 al 22 Giugno 2013. Il termine ultimo per iscriversi è il 28 Marzo. Se volete saperne di più cliccate qui. 


 
 

 

Mosaici a Ravenna. 
Una mostra bellissima sui mosaici e i suoi massimi artisti. Naturalmente a Ravenna. Dal 10 Febbraio al 26 Maggio 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


 

 

CONCORSI
 

CONCORSO FOTOGRAFICO EXAREA

L’Associazione Culturale Feudo Ron Alfrè, di Bellizzi (SA) organizza la terza edizione di EXAREA,concorso fotografico sul tema dell’archeologia industriale e delle aree dismesse. La fase finale del concorso e l’esposizione delle opere selezionate si svolgerà nel mese di giugno 2013. Il concorso è aperto a tutti i cittadini della comunità europea, di Svizzera e Norvegia, Russia, Ucraina e Turchia che abbiamo compiuto la maggiore età. Il tema riguarda l’archeologia industriale e le aree dismesse ed abbandonate anche non a carattere industriale. La scadenza è 27 Maggio 2013. I premi sono: 500 Euro al primo, 300 al secondo, 200 al terzo. Per saperne di più cliccate qui 


 

CONCORSO FESTIVAL DELLE CULTURE

L'Ufficio giovani artisti del Comune di Ravenna e l'associazione Mirada, in collaborazione con la Casa delle Culture del Comune e l'associazione Terra Mia, hanno indetto un bando di selezione, rivolto a giovani dai 16 ai 35 anni di tutto il territorio nazionale per promuovere la creatività giovanile e allargare il senso di partecipazione al festival stesso.
Il vincitore della selezione, la cui opera verrà riprodotta in tutto il materiale promozionale del Festival, riceverà un premio di 300 euro. Le opere dovranno attenersi al tema principale del Festival delle Culture 2013 sintetizzato dallo slogan "Cittadinanza senza confini”. La scadenza è 30 Aprile 2013. Per leggere il bando cliccate qui:

  
 

CONCORSO FESTIVAL DEL CABARET

L'Associazione Culturale Arte e Spettacolo "Calabria dietro le quinte" con sede in Reggio Calabria (RC) in collaborazione con l'Associazione Cabareboli di Eboli (SA) organizza la prima edizione del Festival Nazionale del Cabaret "Facce da Bronzi". La manifestazione si pone come intento quello di coprire e valorizzare nuovi talenti nel campo del cabaret e della comicità nazionale. Al Festival del Cabaret "Facce da Bronzi" possono partecipare  cabarettisti, imitatori, maghi, sosia, fantasisti, gruppi teatrali, residenti in Italia e con un minimo di 2 anni di esperienza nel settore. Per partecipare alle selezioni della I° edizione del Festival del Cabaret "Facce da Bronzi" è necessario iscriversi: compilando l'apposita scheda di iscrizione presente sul sito 

  La scadenza è 30 aprile 2013
 

Concorso fotografico promosso da Agarttha Arte. 


È un concorso nazionale rivolto ai giovani fotografi italiani con età inferiore ai 35 anni. Il progetto è finalizzato alla produzione e alla promozione di una loro opera. Premio 5.000 euro.
Il Concorso è promosso da Agarttha Arte con il sostegno di: Regione Piemonte, Fondazione CRT, Compagnia di San Paolo. La selezione sarà effettuata da una Commissione internazionale sulla base del curriculum, della documentazione presentata e dei lavori realizzati negli ultimi anni dai candidati nell’ambito delle tematiche dei Beni museali, architettonici e del paesaggio. 
Il vincitore riceverà un premio di 5.000 euro per la realizzazione di uno specifico progetto fotografico che gli verrà assegnato. Tale somma sarà comprensiva anche della produzione di 10 fotografie in bianco e nero di un formato indicativo di 40X50. La scadenza è 1 Maggio 2013. Per leggere il bando cliccate qui 

  

CREATIVITA' PER POMPEI

La valorizzazione del territorio di Pompei. Un concorso Multimediale di Creatività. Il Concorso ha per oggetto la proposta di idee per la valorizzazione del territorio di Pompei, l’innovazione e il miglioramento del sistema produttivo locale ed il potenziamento della filiera turistico-culturale, con l’obiettivo di rendere la città più attraente, accogliente e vivibile. Le proposte potranno riguardare interventi, materiali e/o immateriali, che abbiano a riferimento gli obiettivi e i temi indicati nell'avviso pubblico. Ogni proposta vincitrice riceverà un premio di euro 3.000. La scadenza è 15 aprile 2013. Per leggere il regolamento del concorso cliccate qui: 


 

  

Concorso fotografico "Incontri generazionali"
L'Assessorato alle Politiche Giovanili della Provincia di Campobasso e il Forum dei Giovani della Provincia di Campobasso bandiscono il concorso fotografico dal titolo "Incontri Generazionali - Valorizza le Differenze".  Il concorso è finalizzato alla raccolta di materiale fotografico inedito, da acquisire al patrimonio dell'Ente, da pubblicare ed esporre, con lo scopo di promuovere la cultura dell'integrazione generazionale e del rispetto del prossimo anche attraverso l'arte fotografica.

Il concorso è gratuito e aperto a tutti i fotoamatori, senza limiti di età e nazionalità. Premi in danaro ai primi tre vincitori. 
La scadenza per la presentazione delle domande è il 15 maggio 2013. Cliccate qui per leggere il bando e partecipare: 


  
Concorso fotografico gratuito promosso dal comune di Anzio e dall'Associazione Culturale Orsenigo
Scadenza 8 giugno 2013 Per leggere il bando cliccate qui: 





XII Edizione del premio GhigginiArte Giovani 2013. Il concorso è aperto a tutti gli artisti giovani (pittura, scultura, fotografia, ecc.), è del tutto gratuito, riservato ai giovani.La scadenza è 13 Aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per conoscere il regolamento:

  
 

 

"A corto di libri. I cortometraggi raccontano le biblioteche", al via il concorso per gli amanti della macchina da presa.
Invio dei materiali entro il 13 aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per poter partecipare: 

  
   
 

 

Continuate a leggere questo nostro quotidiano ogni giorno: troverete sempre qualche novità utile. Lo aggiorneremo quotidianamente, tranne casi eccezionali dovuti a nostri problemi organizzativi. 
Le notizie ancora attuali (concorsi, eventi, mostre) non verranno cancellate fino alla data di scadenza. 
Le notizie ormai non più attuali ma ancora interessanti e utili verranno eliminate dal quotidiano ma potranno essere consultate in altre pagine del nostro sito. 
Gli aforismi e le citazioni vengono cambiati ogni domenica e sostituiti con altri nuovi. Quelli cancellati dalla pagina del quotidiano possono essere letti nella pagina degli  aforismi 2013. 
