Il Quotidiano della Creatività
La creatività del quotidiano 
 

 

N. 7 di Domenica 13 Gennaio 2013
 

 

(in questo numero trovate alcune notizie nuove e altre del numero precedente)
 

"Noi invece vogliamo essere i poeti della nostra vita,
a cominciare dalle cose più piccole e quotidiane" 
(Nietzsche)
 

 
 

 

DUE POLI OPPOSTI: UN’ATTRICE “VIVA” E CREATIVA. 
UN ATTORE  SOLO DISTRUTTIVO
 

Vi proponiamo oggi due notizie che, pur essendo estremamente distanti, possono far scattare in voi utili riflessioni. Due modi completamente diversi di essere, nella vita e nello spettacolo. La creatività e la distruttività. Sono poli opposti. Ma comunque correlati, come il positivo e il negativo. Dice Erich Fromm: “chi non può creare vuole distruggere”. Ed è profondamente vero….
Nei due esempi trovate gli stimoli per riflettere su due persone che hanno interpretato in modo molto diverso il proprio lavoro di attore, il proprio modo di essere e di relazionarsi col mondo. 
Una è la grande Mariangela Melato. Grande attrice, grande donna, grande esempio di creatività umana. Purtroppo non è più …. Ma mi fermo nello scrivere. Verrebbe da dire “non è più con noi”, ma non è vero: è ancora qui con noi e non solo con i prodotti della sua creatività, ma con una sua presenza reale in noi e tra noi. Oppure verrebbe da dire “non è più viva”, ma non è vero: in un certo senso la sua vitalità, la sua presenza attiva è forse aumentata negli ultimi giorni, dopo la sua morte. Perciò forse è meglio fermarmi nella frase “non è più…”. È meglio non utilizzare la negazione quando si ha a che fare con persone di tale altezza, con donne così creative. È meglio usare le espressioni affermative: Mariangela è ….. sì Mariangela è…. È ancora creativa, è ancora con noi e tra noi anche se con modalità diverse, è ancora in vita, nella nostra vita presente, è la testimonianza di come la creatività venga premiata dalla eternità. Sono moltissimi millenni di storia dell’umanità che dimostrano questa grande verità: è solo con la creatività che l’essere umano è da sempre riuscito a sconfiggere, a superare, a neutralizzare la morte. E Mariangela, oltre ai tanti doni creativi (le sue prestazioni artistiche) che ci ha lasciato, ci lascia anche questo modello di vita e tanti altri stimoli per la nostra meditazione creativa. Cliccate qui per leggere articoli e vedere filmati su di lei: 


 
 

 

 

Come per l’energia elettrica, l’altro polo è opposto al precedente, è tanto negativo per quanto l’altro è positivo. Li poniamo insieme, non solo per l’attualità di entrambe le notizie, ma perché proprio la loro diversità (confrontata, ma opportunamente distanziata) può darci energia e stimoli utili per la nostra meditazione e per impostare creativamente la nostra vita. Non è il caso di dedicare molte parole a questa negatività e sottrarvi molto tempo per un soggetto di questo genere. Vi invito soltanto a vedere questo breve filmato che riguarda l’attore-deputato (mi rifiuto di usare la parola “onorevole”) Luca Barbareschi (ecco un cognome molto significativo e ben appropriato): 

 
 

 

 

 

"Ciò che è passato, e ormai senza rimedio, non deve più affliggere"

(William Shakespeare)

 

La creatività non è mai rivolta al passato. E neanche al futuro. E' sempre radicata soltanto nel presente. I suoi occhi, le sue orecchie,ogni suo recettore sono rivolti all'esperienza vissuta nell'hic et nunc. Qui ed ora. Certamente il presente creativo dell'artista include sempre le tracce emozionali di tutto il suo passato. Ma non ci si bagna mai nella stessa acqua del fiume, tutto scorre, come dicevano già i grandi filosofi greci 2500 anni fa. Soprattuto nell'atto creativo. E un grandissimo creativo come Shakespeare lo sapeva bene. Soltanto le tracce emozionali del passato che si integrano con i vissuti dell'esperienza presente possono far parte dell'atto creativo. Quando invece il passato domina in modo assoluto la nostra vita attuale, allora un vero atto creativo diventa impossibile. Ce lo dice anche, metaforicamente, la Bibbia: la moglie di Lot fu tramutata in una statua di sale perchè contravvenendo all'ordine datole, si voltò indietro. Noi esseri umani non siamo fatti per voltarci indietro, per guardare e fissarci al passato. Ci hanno programmato per vivere il presente, ci hanno posto gli occhi sul davanti, non lateralmente; e la nostra colonna cervicale è fatta in modo da non consentirci di guardare alle nostre spalle. La nostra vita è rivolta al presente. E viviamolo allora intensamente questo presente. E creativamente....   
 

 

LA CRISI NON DISTRUGGE LA CREATIVITA'. 
LA CREATIVITA' AIUTA A SUPERARE LA CRISI.
 

 

Anche le crisi, persino le crisi economiche possono avere il loro lato positivo. La crisi attuale ha determinato lo sviluppo di una serie di iniziative fondate sulla collaborazione e sulla reciprocità tra persone diverse. La crisi favorisce la creatività. La creatività favorisce il superamento della crisi. La crisi non distrugge la creatività ma può stimolarla. Come tutte le calamità naturali. Come il terremoto, ad esempio. L’associazione italiana per la creatività ha dimostrato con varie iniziative in occasione del terremoto di L’Aquila che il terremoto può distruggere case, vite umane, opere d’arte, ma non riesce a distruggere la creatività umana. Anzi questa può addirittura uscire più attiva e più efficace da un terribile evento sismico. 
Leggete questi articoli di Repubblica molto interessanti:


 

 

 

 

 

"UN GRANDE ARTISTA NON E' MAI POVERO"
Questa citazione è tratta dalla sceneggiatura di un vecchio ma grande film, che in questi giorni è stato più volte trasmesso da Rai-movie: Il pranzo di Babette. Se volete leggere il brano specifico in cui è inserita questa citazione cliccate qui:  



 

Se volete vedere il frammento del film in cui è inserita questa battuta cliccate qui: 


 

Vi consiglio comunque di vedere il film intero, se non lo avete già fatto: ne vale la pena, è meraviglioso, caratterizzato da un’atmosfera stupenda e in grado di trasmetterla allo spettatore. 
A proposito della citazione “un artista non è mai povero”, tenetela bene a mente, ricordatela ogni giorno, ripetetevela spesso, più volte nella giornata e soprattutto in certi momenti… particolari…
Soprattutto applicatela correttamente, ricordando il concetto che ripetiamo spesso: artista non è solo chi fa un quadro o una scultura. Artista è chiunque di noi nel momento in cui fa della propria vita un’opera d’arte. Come è ben spiegato nel libro di Vittorio Cei “Libera la tua creatività”, non è necessario che ognuno di noi diventi un Leonardo o un Michelangelo, ma è importante che ognuno di noi possa provare, nei vari momenti della sua vita, lo stesso entusiasmo, le stesse meravigliose emozioni che un artista vive creando un’opera d’arte stupenda. E così ognuno di noi potrà fare della sua vita un capolavoro. È questo il nostro vero tesoro nascosto. È questa la nostra ricchezza autentica. Un tesoro e una ricchezza che, una volta acquisito, non potremo mai perdere e il cui valore non potrà mai essere superato. Così possiamo costatare che la frase di Babette è proprio vera e concreta: un artista della vita non sarà mai povero, sarà sempre la persona più ricca e più felice del mondo e della storia… un artista insuperabile. Migliore persino di Leonardo e Michelangelo…
LE IDEE CREATIVE CHE POSSONO CAMBIARE LA VOSTRA VITA
La storia vera di dieci donne che grazie alla creatività hanno vinto la crisi e trovato il loro posto nel mondo del lavoro. Possono essere un esempio stimolante per molti che ancora non credono nella possibilità di dare una svolta positiva alla propria vita. se lo hanno fatto loro potete farlo anche voi...  
Leggete questo articolo per conoscere la loro storia: 


 
UNA GRANDE OCCASIONE PER DIVENTARE ARTISTI
 

Un’opportunità davvero eccezionale per i giovani dell’Emilia Romagna che hanno meno di 30 anni. Un corso completamente gratuito per imparare ad esprimere la propria creatività con l’arte e … “fare dell’arte un mestiere”. Le iscrizioni sono aperte fino al 22 Febbraio. Il corso si svolgerà tra Bologna e Ferrara da marzo a settembre 2013. Per saperne di più cliccate qui: 


 

Per leggere il bando "Il mestiere delle arti 2013" cliccate qui: 


Per copiare il modulo della domanda di partecipazione cliccate qui: 


 

 
 
IL TUO CAPO AL LAVORO E' CREATIVO O E' UNO PSICOPATICO?
Moltissime persone hanno serie difficoltà e un grande disagio nel loro lavoro quotidiano per colpa del comportamento del loro capo. Spesso sono proprio le caratteristiche comportamentali dei dirigenti che causano il blocco della creatività dei lavoratori e gravissimi danni alle aziende. Leggendo questo articolo potrete capire se il vostro dirigente o anche un vostro collega è una persona creativa o distruttiva o addirittura uno psicopatico. Troverete nel testo una serie di undici caratteristiche comportamentali. Basta che il vostro capo ne abbia una sola e potete già dire che non è una persona creativa. Per leggere l'articolo cliccate qui: 


 

 

 
 
 
 
CITAZIONE DI OGGI 
 
A proposito di crisi e di creatività leggete cosa scrisse il grande Albert Einstein:
 
 
 "Chi attribuisce alla crisi i suoi fallimenti e difficoltà, violenta il suo stesso talento e dà più valore ai problemi che alle soluzioni. La vera crisi, è la crisi dell'incompetenza. L' inconveniente delle   persone e delle nazioni  è la pigrizia nel cercare soluzioni e vie di uscita. Senza crisi non ci sono sfide, senza sfide la vita è una routine, una lenta agonia. Senza crisi non c'è merito. E' nella crisi che emerge il meglio di ognuno, perché senza crisi tutti i venti sono solo lievi brezze. Parlare di crisi significa incrementarla, e tacere nella crisi è esaltare il  conformismo. Invece, lavoriamo duro. Finiamola una volta per tutte con l'unica crisi pericolosa, che  è la tragedia di non voler lottare  per superarla."
 

 

MANIFESTAZIONI E CORSI IN TEMA DI CREATIVITA'
 

 

Quando il restauro delle opere d’arte diventa insegnamento di vita: Il caso della Pala di Paciano di Luca Signorelli. Il suo restauro è stato avviato in occasione della mostra “Luca Signorelli. De ingegno et spirto pelegrino”  C’è tempo fino al 15 marzo per visitare gratuitamente il cantiere di restauro della Pala di Paciano di Luca Signorelli presso la Galleria Nazionale dell’Umbria di Perugia. Se siete stati sempre curiosi di vedere come avvenga un restauro di una grande opera d’arte, come si riesce ad ottenere il miracolo creativo di far riapparire la bellezza e le emozioni originarie di un grande capolavoro, questa è la vostra grande e imperdibile occasione. Per saperne di più cliccate qui: 


 

 

Marsiglia e la Provenza capitali europee della cultura 2013. Una serie enorme di manifestazioni culturali interessantissime da Gennaio in poi per tutto l’anno. Se volete saperne di più cliccate qui: 


 

 

 

37.a edizione di Arte Fiera a Bologna dal 25 al 27 gennaio 2013. 
Per saperne di più leggete qui: 


 
 
Corso gratuito di disegno a S. Giovanni Teatino. Per saperne di più cliccate qui:  


 
 
Si svolgerà a Bologna nell’autunno 2013 una grande manifestazione in nome della creatività. 
Per saperne di più consultate il sito  


 
Ad essa seguirà un’altra manifestazione a Modena dal 5 all’8 dicembre dal titolo “Io creo”, Salone della creatività e delle arti manuali: per saperne di più consultate il sito  


 
 
CONCORSI
 

Concorso Faber  per giovani creativi dai 18 ai 35 anni. “Quando la creatività incontra le imprese”. si articola in quattro sezioni:
•    Live action (fiction e documentari; videoclip e filmati promozionali)
•    Animazione (animazioni in 3D o tradizionale, promo, demo, sigle prevalentemente in animazione, videogame)
•    Web e app (siti web, business solution realizzate su piattaforma web o multipiattaforma, applicativi per la telefonia e i tablet)
•    Visual e Graphic Design (progetti realizzati di infografica e data visualization, progetti realizzati di comunicazione, che comportino lo studio di identità visive, strumenti di immagine coordinata, logotipi)
La scadenza è 31 Gennaio 2013.
Per saperne di più e leggere il bando cliccate qui: 


 
 
Concorso “Talento cerca Talento”
Concorso per creativi dai 18 ai 40 anni capaci di progettare un’etichetta per bottiglie di vino spumante. Si può vincere un premio di 1500 Euro. L’iscrizione è gratuita. La scadenza è purtroppo vicina: 20 Gennaio 2013. Per leggere il bando del concorso cliccare qui: 


 

 

XII Edizione del premio GhigginiArte Giovani 2013. Il concorso è aperto a tutti gli artisti giovani (pittura, scultura, fotografia, ecc.), è del tutto gratuito, riservato ai giovani.La scadenza è 13 Aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per conoscere il regolamento:

  Concorso Nati per leggere. Ammirevole concorso, viene ripetuto ogni anno per i creativi che hanno scritto un libro per bambini. La scadenza è 31 Gennaio 2013.  Leggete qui il bando: 

  "A corto di libri. I cortometraggi raccontano le biblioteche", al via il concorso per gli amanti della macchina da presa.
Invio dei materiali entro il 13 aprile 2013. Leggete qui per saperne di più e per poter partecipare: 

  Il comune di Bergamo ha bandito un concorso dal titolo “Creativity Fair”. Fate in tempo ancora a partecipare. La scadenza è il 28 Gennaio 2013. Leggete qui per saperne di più: 

   
Per tutti i giovani creativi che sono residenti in Emilia Romagna è molto interessante questo concorso dal titolo “Il prodotto della creatività” che consente di accedere a contributi anche di 8000 Euro. Leggete qui per saperne di più:  



Consultate qui il bando del concorso, con scadenza 1 Marzo 2013: 

  Un milione di euro per la migliore idea che consenta di creare posti di lavoro giovanili valorizzando il patrimonio artistico del nostro Paese. Di cosa si tratta?
La Fondazione Italiana Accenture  per stimolare ulteriormente anche la vostra creatività ha lanciato il concorso “ARS. Arte che realizza occupazione sociale”, aperto fino al 25 marzo 2013. Il patrimonio culturale, si sa, rappresenta per il nostro Paese un vantaggio competitivo internazionale e ancor di più l’arte ha in sé un potenziale inestimabile.
L’obiettivo di questo concorso da 1 milione di euro è proprio questo:  raccogliere proposte e progetti per l’ideazione, la realizzazione e la gestione di servizi e prodotti, che creino ricavi, tali da generare occupazione sociale sostenibile utilizzando come asset il patrimonio artistico italiano.
Per saperne di più leggete qui: 

  
 

AFORISMI E CITAZIONI 
 
 

“Finché  al mondo ci sarà anche solo un bambino infelice, non si avrà né vero progresso ne grandi scoperte...”
(Albert Einstein)
 

"Ogni produzione di un artista potrebbe essere l'espressione di una avventura della sua anima." (William Somerset Maugham)
"Rispetta il bambino. Non essere troppo il suo genitore. Non invadere la sua solitudine." 
(Ralph Waldo Emerson)
"Chi ha imparato ad ascoltare gli alberi, non desidera più essere un albero. Desidera soltanto essere ciò che è. Questa è patria. Questa è felicità." 
(Herman Hesse)
Continuate a leggere questo nostro quotidiano ogni giorno: troverete sempre qualche novità utile. Lo aggiorneremo quotidianamente, tranne casi eccezionali dovuti a nostri problemi organizzativi. 
Le notizie ancora attuali (concorsi, eventi, mostre) non verranno cancellate fino alla data di scadenza. 
Le notizie ormai non più attuali ma ancora interessanti e utili verranno eliminate dal quotidiano ma potranno essere consultate in altre pagine del nostro sito. 
Gli aforismi e le citazioni vengono cambiati ogni domenica e sostituiti con altri nuovi. Quelli cancellati dalla pagina del quotidiano possono essere letti nella pagina degli  aforismi 2013. 
 

